
PROTOKÓŁ Nr  1/2012

posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  25 stycznia 2012 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem Renaty Fredyk - Przewodniczącej Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.

OR-II.0012.5.17.1.2012

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.45
      Posiedzenie zakończono o godz.15.30 
   


Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Renata Fredyk				- Przewodnicząca Komisji
2. Eugeniusz Jabłoński			- Członek Komisji
3. Andrzej Czeczutka			- Członek Komisji	
4. Zdzisław Abramowicz			- Członek Komisji
5. Stanisław Andrusieczko		- Członek Komisji


Nieobecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Stanisław Wiącek			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
2. Dariusz Filistyński			- Członek Komisji


Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Józef Pokładek				- Przewodniczący Rady Miasta
2. Kornel Filipowicz			- II Z-ca Prezydenta Miasta
3. Janina Piestrak-Babijczuk		- Wiceprzewodnicząca Rady Miasta
4. Mirosława Mitek			- Skarbnik Miasta
5. Grażyna Strzyżewska			- Naczelnik Wydziału Komunalnego
6. Jan Kisiliczyk				- Naczelnik Wydziału Mienia
  i  Gospodarki Przestrzennej
7. Andrzej Kuriata				- Naczelnik Wydziału Zamówień
						  Publicznych i Inwestycji Miejskich
8. Stanisław Wyganowski		- Z-ca Naczelnika Wydziału Społecznego

9. Marta Gęsikowska			- Główny Specjalista w Wydziale Mienia 
						   i Gospodarki Przestrzennej
10. Katarzyna Zięba- Kowalik		- Podinspektor w Wydziale Społecznym
11. Jarosław Kowalski			- Dyrektor ds. Inwestycji i Ochrony 
  Środowiska MZGK Sp. z o.o.

Posiedzeniu przewodniczyła Przewodnicząca Komisji ZRiSS Renata Fredyk, która dokonała otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad. 


Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia. 
2. Realizacja programów profilaktycznych i zdrowotnych za rok 2011.
3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
3.1.  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych wzdłuż rzeki Bóbr w Bolesławcu,
3.2.  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w kwartale ulic: Staroszkolna – Chrobrego – Polna w Bolesławcu,
3.3.  w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,
3.4.  w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie miasta Bolesławiec, 
3.5.  w sprawie przyznania najemcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec, 
3.6.  w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,
3.7.  w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych, opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych z nieruchomości na terenie miasta Bolesławiec,
3.8.  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2012-2021,
3.9. w sprawie utworzenia I Środowiskowego Domu Samopomocy w Bolesławcu oraz nadania mu statutu,
3.10.  w sprawie utworzenia II Środowiskowego Domu Samopomocy w Bolesławcu oraz nadania mu statutu,
3.11.  w sprawie zmian w budżecie miasta na 2012 r.
4. Sprawy bieżące i organizacyjne.
5. Przyjęcie protokołów  poprzednich  posiedzeń Komisji.



Przebieg posiedzenia:


Ad 2. Realizacja programów profilaktycznych i zdrowotnych za rok 2011.

Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(informacja – zał. nr 1)

Informację zreferowała Podinspektor w Wydziale Społecznym Katarzyna Zięba-Kowalik.

Głos zabrał radny Andrzej Czeczutka. Zdaniem radnego wszystkie cztery programy zdrowotne są konieczne i zostały w tym roku dobrze przeprowadzone. Podkreślił, że na ten cel wydatkowane środki oscylują w granicach 90-100%. Najważniejsze, zdaniem radnego, jest zwiększenie się świadomości rodziców co do konieczności przeprowadzania programów skierowanych do dzieci. Radny zauważył, że programy te pozwoliły wykryć choroby, które należy leczyć, a których istnienia osoby te by się nie spodziewały. 
Jeśli chodzi o Program zdrowotny „Badanie przesiewowe - profilaktyka schorzeń sutka u kobiet” radny podkreślił, że badaniu mammograficznemu zostało poddanych 266 kobiet, 86 kobiet wykonało badanie USG piersi i 6 kobiet skierowano do dalszej diagnostyki specjalistycznej. Wykazało to, że  badania tego typu są niezbędne i ludzie  rozumieją potrzebę ich wykonywania.
Radny zauważył, że w przypadku Programu zdrowotnego „Profilaktyka wzroku u dzieci” na 282 uczniów, którzy zgłosili się do badania aż u 68 stwierdzono wady wzroku.  Radny podkreślił, że te dzieci nigdy by się nie zgłosiły do okulisty, gdyby nie ten program. W dalszym postępowaniu okulista będzie te dzieci prowadził i korygował wady wzroku.
Natomiast konsekwencją Programu zdrowotnego „Profilaktyka próchnicy u dzieci” było poddanie przeglądowi 266 dzieci, w tym prawie u połowy, bo u 89 dzieci jest konieczne leczenie ortodontyczne wady zgryzu i 117 dzieci ma różne nieprawidłowości podlegające leczeniu.
W wyniku Programu zdrowotnego „Badania przesiewowe wad postawy i kończyn dolnych u dzieci w wieku przedszkolnym” przebadano 431 dzieci, natomiast dzieci z wadami kończyn dolnych jest aż 226, z tym że dzieci z wadami postawy jest 29.

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zwróciła uwagę, że w programie „Sportowe soboty”, jako cel programu jest wpisana poprawa i kompensacja wad rozwojowych. Nadmieniła, że w następnym programie „Żyj aktywnie” jest taki sam zapis, a mianowicie  „poprawa i kompensacja wad rozwojowych”. Wiceprzewodnicząca zapytała, kto  prowadził te zajęcia i gdzie one się odbywały.  Ponadto zaniepokoił Wiceprzewodniczącą stosunek udziału czynnego do udziału biernego w poszczególnych akcjach realizowanych w ramach programów. Zauważyła, że w niektórych programach udział czynny bierze zaledwie 1/3 osób, a pozostałe 2/3 bierze udział bierny.  
 
Do powyższego ustosunkował się Z-ca Naczelnika Wydziału Społecznego Stanisław Wyganowski. Poinformował, że projekt „Sportowe soboty” prowadzony jest od lat. Wyjaśnił, że w czasie sportowych sobót, kiedy prowadzone są zajęcia rekreacyjne dla dzieci,  nauczyciele, którzy mają również uprawnienia do prowadzenia gimnastyki korekcyjnej, mogą prowadzić  zajęcia usprawniające ruchowo dzieci z wadami postawy. Z-ca Naczelnika ocenił, że aktywność sportowa dzieci jest niezadawalająca. Są problemy z tym, żeby dzieci przebierały się  na lekcje wychowania fizycznego, żeby w ogóle ćwiczyły. Dodał, że w szkole  podejmowanych jest  przez nauczycieli wiele działań motywujących dzieci do aktywności fizycznej. Tylko w przypadku, kiedy są wyraźne przeciwskazania lekarskie, odstępują od ćwiczeń. Z-ca Naczelnika podkreślił, że dzieci chętnie korzystają z możliwości uzyskania zwolnienia lekarskiego z lekcji wychowania fizycznego.
Następnie Z-ca Naczelnika, odnosząc się do drugiego pytania Wiceprzewodniczącej, wyjaśnił, że udział czynny polega np. na udziale w biegu ulicznym, jako zawodnik, natomiast udziałem biernym jest kibicowanie przez osoby  z rodzin tych uzależnionych. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zwróciła uwagę, że w przypadku Dolnośląskich Biegów Abstynentów liczba osób objętych akcją edukacyjną wyniosła 850, w tym bierny udział brało 600 osób.  Zdaniem Wiceprzewodniczącej osoby biorące udział bierny owszem kibicują, ale nie są objęte edukacją.

Z-ca Naczelnika Wydziału Społecznego Stanisław Wyganowski stwierdził, że również udział bierny zmienia tych ludzi. 

Odnośnie udziału czynnego i biernego w różnego rodzaju zawodach wypowiedział się radny Zdzisław Abramowicz.  Jego zdaniem, to zachowanie jest pewnym  modelem postępowania, w którym o wiele więcej energii i czasu poświęca się na kibicowanie niż na rzeczywistą działalność ruchową, która rozwija człowieka. Radny uważa, że to jest trend, który wszędzie jest dostrzegalny.  Radny zwrócił uwagę, że również proporcje środków  kształtują się podobnie, gdzie 80% środków przekazywane jest na przeszkolenia, a 20% na rzeczywistą działalność. W związku z niechęcią dzieci do ćwiczeń, niechęcią młodego człowieka do różnego rodzaju wysiłku programy są tak konstruowane, że niestety  często więcej energii i czasu poświęca się na okołosportowe zajęcia, a mniej na samą działalność rekreacyjną.

Zdaniem II Z-cy Prezydenta Miasta Kornela Filipowicza rzeczywiście kwestia uaktywnienia dzieci najmłodszych stanowi problem nie tylko dla nauczycieli wychowania fizycznego, ale dla wszystkich. Jego zdaniem należałoby dołożyć wszelkich starań, żeby dzieci miały właściwą opiekę i żeby przekonać ich do tego, że sport w tej formie rekreacyjno-szkolnej jest jak najbardziej zdrowy. Odpowiadając Wiceprzewodniczącej, wyjaśnił, że żadne zadania się nie powielają . Zaznaczył, że te działania korygujące wady postawy w ramach zajęć „Sportowe soboty” mają charakter uzupełniający i rzeczywiście szkoły dysponują odpowiednim ku temu sprzętem. Nie wszyscy nauczyciele wychowania fizycznego, czy inni nauczyciele pracujący z dziećmi w wolne soboty, takie zadania wykonują. Natomiast ci, którzy mają określone kwalifikacje niewątpliwie są pożyteczni, wspomagają ten proces realizowany przez inne instytucje, oczywiście w pełni profesjonalne.

Radny Stanisław Andrusieczko odniósł się do Programu zdrowotnego „Badanie przesiewowe - profilaktyka schorzeń sutka u kobiet”.  Zauważył, że   przebadane  zostały panie w wieku 40-50 lat oraz powyżej 69 roku życia. Zapytał, dlaczego nie objęto programem kobiet w przedziale wiekowym między 50 a 69 rokiem życia.  

Wyjaśnień udzielił radny Andrzej Czeczutka, informując, że dziurę wiekową wypełnia Narodowy Fundusz Zdrowia, wysyłając tym paniom zaproszenia do domu celem przeprowadzenia takich badań. Natomiast Urząd Miasta realizuje program zdrowotny dla kobiet w pozostałym przedziale wiekowym, tj. 40-50 lat i powyżej 69 roku życia.



Ad 3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
Ad 3.1.  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych wzdłuż rzeki Bóbr w Bolesławcu,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 2)

Projekt uchwały zreferował Naczelnik Wydziału MiG Jan Kisiliczyk. Informację uzupełniła Główna Specjalistka w Wydziale Mienia i Gospodarki Przestrzennej Marta Gęsikowska.  Poprosiła o dokonanie sprostowania omyłki w § 1 projektu uchwały poprzez wykreślenie słowa „przystąpi”.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zgłosił wniosek o wniesienie do przedmiotowego projektu uchwały poprawki dotyczącej załącznika nr 4. Nowy załącznik graficzny uwzględnia dwie działki przy ul. Widok, które obejmują kościół i  budynek przed kościołem.

(zał. nr 4 do projektu uchwały z uwzględnieniem zmiany – zał. nr 3)


Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zapytała, ile nieruchomości (elektrowni wodnych) będzie zlokalizowanych wzdłuż rzeki Bóbr. Zapytała, czy nie spowoduje to zagrożenia dla znajdujących się już tam budynków.

Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk poinformował, że na obecnym etapie nie wiadomo, ile będzie elektrowni wodnych. Dodał, że w I dekadzie lutego br. planowane jest spotkanie z Dyrekcją Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej (RZGW). Spotkanie ma się odbyć w Bolesławcu i ma być dokonany przegląd terenu, wizja lokalna oraz będą dyskutowane wskazania konkretnych lokalizacji. Naczelnik poinformował, że dwie lokalizacje były wcześniej zaakceptowane przez RZGW, ale jest też trzecia propozycja lokalizacji. Podkreślił, że oczywiście żadna z tych lokalizacji nie jest jeszcze przesądzona. Będzie to wymagało pewnych dodatkowych badań, ustaleń, określenia zagrożenia powodziowego itd. 

Główna Specjalistka w Wydziale Mienia i Gospodarki Przestrzennej Marta Gęsikowska dodała, że jest wykonana analiza różnicy wysokości terenu wzdłuż rzeki Bóbr. Na podstawie tego można określić gdzie jest tylko 2-3 m różnicy poziomu i gdzie może nastąpić zalanie, a gdzie jest kilka, kilkanaście metrów i takie zagrożenie nie powinno mieć miejsca. Wyjaśniła, że to wszystko będzie przeanalizowane w trakcie procedury planistycznej.  Zapewniła, że ta decyzja nie będzie podjęta w żaden sposób pochopnie ani na żądanie którejś z firm. 

Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska uzupełniła, że przed otrzymaniem pozwolenia na budowę inwestor musi otrzymać decyzję oddziaływania na środowisko i przede wszystkim oddziaływania danej nieruchomości na grunty sąsiednie. Oznacza to, że trzeba zbadać cały proces oddziaływania danej inwestycji na to, co się dzieje dookoła. 

Radny Andrzej Czeczutka stwierdził, że ten odcinek w Bolesławcu nie jest aż taki długi. W związku z tym zapytał, czy ilość tych elektrowni będzie mogła być ograniczona.

Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk uważa, że  na tym odcinku przebiegającym w granicach miasta Bolesławiec Gmina Miejska może zgodzić się na maksymalnie 3 lokalizacje elektrowni wodnych. 

Radny Zdzisław Abramowicz, w związku z tym, że często mówi się o tym, iż przy kompleksie Szwajcarki  była elektrownia, poinformował, że znajdował się tam tylko próg wodny. Dodał, że stamtąd była odprowadzana woda na teren Concordii i dopiero tam znajdowała się elektrownia. 

Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk  stwierdził, że dziś jest za wcześnie mówić o konkretnych lokalizacjach, bo Miasto przede wszystkim nie jest przygotowane merytorycznie, żeby odpierać zarzuty co do właściwości poszczególnych lokalizacji. Dlatego też poprosił o  więcej czasu, by wypowiedzieli się się na ten temat fachowcy. 


Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały uwzględniający poprawkę.




Ad 3.2.  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w kwartale ulic: Staroszkolna – Chrobrego – Polna w Bolesławcu,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)

Projekt uchwały zreferował Naczelnik Wydziału MiG Jan Kisiliczyk.

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk, w związku z tym, że Prezydent deklarował powstanie w tym miejscu przede wszystkim miejsc parkingowych, zapytała, czy taka zmiana planu nie wpłynie na  ich ograniczenie.

Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk wyjaśnił, że teren ten jest dość spory, obejmuje kilka hektarów. Poza tym każda tego typu inwestycja ma przewidziane miejsca parkingowe. Podkreślił, że w interesie osoby projektującej obiekt  wielkopowierzchniowy jest zaprojektowanie również miejsc parkingowych.

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zauważyła, że miały tam powstać miejsca parkingowe dla miasta.

Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk wyjaśnił, że miejsca parkingowe dla miasta powstały tymczasowo na okres Święta Ceramiki. Dodał, że  przy obecnym zapisie w planie zagospodarowania przestrzennego nie ma możliwości urządzenia tam docelowych miejsc parkingowych. W związku z tym jest ta zmiana planu zagospodarowania przestrzennego.

Radny Eugeniusz Jabłoński  poprosił, by Naczelnik Wydziału MiG określił dokładnie, jakiej powierzchni jest to teren. Poprosił także o wyjaśnienie co oznacza, że na obszarze tym przewiduje się lokalizację kompleksu usługowo-handlowego z częścią mieszkalną.

Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk poinformował, że nie jest w stanie podać w liczbach, jaki obszar jest objęty planem. Natomiast jeśli chodzi o wielkość działki, którą Gmina Miejska kupiła od PKP, obejmuje ona niecałe 4 ha. Na takim dużym obszarze, przewidując zabudowę usługową, również przewiduje się miejsca mieszkalne. Obecnie  łączy się galerie handlowe z częściami hotelowymi, z częściami mieszkalnymi, dlatego jest to funkcja rozszerzająca, uzupełniająca.

Komisja ZRiSS pozytywnie większością głosów (3 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.




Ad 3.3.  w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)

Projekt uchwały zreferowała Specjalistka w Wydziale Mienia i Gospodarki Przestrzennej Marta Gęsikowska.

Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.



Ad 3.4.  w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie miasta Bolesławiec, 


Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)

Projekt uchwały zreferował Naczelnik Wydziału MiG Jan Kisiliczyk. Ponadto zgłosił autopoprawkę  w tytule projektu uchwały, polegającą na dopisaniu nazwy ulicy „Jagiellonów”. Tytuł uchwały będzie brzmiał: „w sprawie nadania nazwy „ulica Jagiellonów” na terenie miasta Bolesławiec”.

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk przypomniała, że przed przystąpieniem do nadania nazwy ulicy było zwyczajem zasięgnięcie opinii Komisji IGPiB. Zaznaczyła, że nie ma nic przeciwko nadaniu nazwy „ul. Jagiellonów”, ponieważ wybór jest trafny, ale należało zasięgnąć opinii przynajmniej Przewodniczącego Komisji IGPiB, który poinformowałby o tym Komisję.

Naczelnik Wydziału MiG Jan Kisiliczyk  podkreślił, że proponowanie nazw jest właściwością i kompetencją Prezydenta. Oczywiście opiniowanie nazw przez Komisję jest zasadne. Natomiast, żeby to zrobić, musiałoby być zwołane specjalne przedsesyjne  posiedzenie Komisji IGPiB, która zaopiniowałaby to, co i tak w dalszej procedurze będzie podlegało jej opinii.

Radny Stanisław Andrusieczko podkreślił, że jest radnym od 20 lat i zawsze Komisja IGPiB lub inna wskazana komisja proponowała odpowiednie nazwy ulic. Radny poparł zdanie Wiceprzewodniczącej  Rady Miasta. Stwierdził, że nic nie stoi na przeszkodzie, by zwrócić się do Komisji w celu uzyskania propozycji nazwy ulicy. Radny zaproponował odrzucenie tego projektu i skierowanie sprawy do Komisji IGPiB, by mogła wypowiedzieć się na ten temat. 

Radny Eugeniusz Jabłoński, analizując mapkę stanowiącą załącznik do niniejszego projektu uchwały, zwrócił uwagę, że ul. Jagiellonów składa się z dwóch ulic. Poruszył też kwestię ilości działek położonych przy tej ulicy.

Naczelnik Wydziału MiG Jan Kisiliczyk  poinformował, że przy tej ulicy znajduje się 37 działek.  3 z nich są wyłączone ze sprzedaży ze względu na usytuowanie na tych działkach nadkładu humusu, śmieci i innych niezidentyfikowanych rzeczy. Poinformował, że są to działki o numerach: 340, 341 i 342. Poinformował, że Miasto tych działek nie będzie sprzedawać dopóki nie zostanie podjęta decyzja, czy będzie  usuwany humus przez Miasto,  czy też zostaną one sprzedane po obniżonej cenie z takim stanem faktycznym, jak jest.
 Naczelnik poinformował, że co do działki 326 i 327 toczy się postępowanie administracyjne z Regionalną Dyrekcją Lasów Państwowych dotyczące prawidłowości bądź nieprawidłowości wyłączenia gruntów z produkcji leśnej, dlatego że one miały w ewidencji użytek LS, czyli las.

Zdaniem radnego Zdzisława Abramowicza nic się nie stanie, jeżeli ktoś zaproponował nadanie nazwy „ulica Jagiellonów”.

II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz zapewnił, że nikt nie chce łamać tradycji, którą przed chwilą Pan radny Stanisław Andrusieczko mocno  zaakcentował. II Z-ca Prezydenta zauważył, że ulica Jagiellonów, która zafunkcjonuje po podjęciu uchwały, doskonale się wkomponuje w ten obszar miasta. W związku z tym, że Prezydent rzeczywiście w swych kompetencjach ma pełne prawo do tego, żeby poddać radnym pod osąd propozycję nazwy ulicy, uznano, że posiedzenie Komisji jest właściwym gremium do przeanalizowania tej kwestii i wyrażenia opinii. 

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek wystąpił z propozycją na przyszłość, by dotychczasowa procedura nadawania ulicy nazwy została zachowana. W tym przypadku poprosił, by nie wycofywano projektu uchwały, w związku z tym, że wszyscy uznają, iż nazwa jest trafiona.

[bookmark: _GoBack]Komisja ZRiSS pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały wraz z autopoprawką.



Ad 3.5.  w sprawie przyznania najemcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 7)

Projekt uchwały zreferował Naczelnik Wydziału MiG Jan Kisiliczyk.

Radny Eugeniusz Jabłoński zapytał o wielkość działki.

Naczelnik Wydziału MiG Jan Kisiliczyk poinformował, że jest to 36 m2.
 
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.



Ad 3.6. w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 8)

Projekt uchwały zreferował Naczelnik Wydziału MiG Jan Kisiliczyk.

Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.



Ad 3.7. w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych, opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych z nieruchomości na terenie miasta Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 9)


Projekt uchwały zreferowała Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska. Poinformowała, że w uzasadnieniu wkradł się błąd i zapisano, że „Dotychczas obowiązująca stawka w przypadku odpadów zbieranych selektywnie wynosiła 69 zł/m3 brutto, a powinno być 65,55 zł/m3 brutto.

Radny Andrzej Czeczutka poruszył kwestię ilości firm (6) posiadających zezwolenie na świadczenie usług, m.in. MZGK i SIMECO Jelenia Góra.

Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała o indywidualnym zawieraniu umów i możliwości negocjowania ceny.

Radny Eugeniusz Jabłoński poruszył problem nieodbierania śmieci w przypadku, gdy jest zastawiony dostęp do śmietnika przez samochody tam parkujące. Radny zapytał, jak w takiej sytuacji naliczane są opłaty za wywóz śmieci.

Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska wyjaśniła, że obowiązkiem zarządcy nieruchomości jest zadbanie, by firma sprzątająca miała dostęp do obudowy śmietnikowej.

Radny Jarosław Kowalski zabrał głos jako Dyrektor ds. Inwestycji i Ochrony Środowiska MZGK.   Poinformował, że jest obecny na posiedzeniu Komisji  w imieniu Prezesa MZGK Władysława Bakalarza, który bardzo prosił o przyjęcie tych stawek.  Poinformował, że w związku z wejściem w życie nowej ustawy MZGK musi poczynić  inwestycje na składowisku odpadów. Jednakże, żeby nie obciążać mieszkańców Bolesławca wystąpiono do Regionalnego Programu Operacyjnego (RPO) o dofinansowanie zadania.  W przypadku jego uzyskania wkład Spółki wyniesie ponad 200.000 zł, natomiast ponad 800.000 zł w kwocie netto dołoży RPO.
Radny Jarosław Kowalski odniósł się także do kwestii braku możliwości odbioru odpadów w przypadku zastawienia dojazdu do obudowy śmietnikowej. Stwierdził, że w takiej sytuacji kierowca telefonicznie informuje o fakcie Zakład, po czym informacja przekazywana jest Straży Miejskiej. Następnie Straż Miejska poprzez Spółdzielnię Mieszkaniową szuka właściciela pojazdu, który zastawia dojazd do śmietnika.  Oprócz tego, że podejmowane są takie działania, to pracownicy Zakładu, wracając tą samą ulicą, jeszcze raz się zatrzymują i próbują odebrać odpady.  Radny zapewnił, że nie ma możliwości, wystawienia faktury za nieodebrany pojemnik. 

II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz stwierdził, że tzw. ustawa śmieciowa powoduje podwyżki, które mieszkańcy będą musieli wziąć na swoje barki. Wyjaśnił, że zmiany zaproponowane w projekcie uchwały są działaniem kosmetycznym,  które porządkują pewne sprawy i w pewnym sensie przygotowują mieszkańców do podwyżek znacznie większych, żeby ten skok nie był aż tak drastyczny. 


Komisja ZRiSS pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.



Ad 3.8. w sprawie utworzenia I Środowiskowego Domu Samopomocy w Bolesławcu oraz nadania mu statutu,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 10)

Projekt uchwały zreferował Z-ca Naczelnika Wydziału Społecznego Stanisław Wyganowski. Informację uzupełnił II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz.

Komisja ZRiSS pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.





Ad 3.9.  w sprawie utworzenia II Środowiskowego Domu Samopomocy w Bolesławcu oraz nadania mu statutu,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 11)

Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.



Ad 3.10.  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2012-2021,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 12)

Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.

Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.



Ad 3.11.  w sprawie zmian w budżecie miasta na 2012 r.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 13)

Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.

Radny Andrzej Czeczutka zapytał, czy końcem czerwca br.  rozstrzygnie się już sprawa ul. Zabobrze,  odnośnie której Gmina złożyła zawiadomienie do Prokuratury.   

II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz  poinformował, że sprawa toczy się, a Miasto nie jest w stanie przyspieszyć spraw prokuratorskich. Zapewnił, że Gmina Miejska nie dopuściła się tutaj zaniechania wykonywania swoich obowiązków. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk  poprosiła o wyjaśnienia w kwestii usunięcia kolizji energetycznej  na działce 544 przy ul. Łasickiej (Rozdział 40003 Dostarczanie energii elektrycznej).

Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk wyjaśnił, że pomiędzy kompleksem istniejących garaży a ogrodami działkowymi znajduje się działka w kształcie klina, która w planie zagospodarowania przestrzennego przeznaczona została pod budowę garaży. Poinformował, że kilkanaście lat wcześniej ułożono tam kabel energetyczny, który ewidentnie koliduje z proponowaną zabudową.  W związku z tym Wydział wystąpił do EnergiiPro o usunięcie tej kolizji.  

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk  odniosła się do Rozdziału  85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi. Zapytała, kto rozdzielał środki dla świetlic środowiskowo-profilaktycznych i czym kierowano się przy rozdziale tych środków.

Z-ca Naczelnika Wydziału Społecznego Stanisław Wyganowski poinformował, że środki te rozdziela Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.  Następnie Wydział przedkłada stosowny wniosek o określony podział środków Skarbnikowi Miasta. W dalszej kolejności Prezydent musi zaakceptować propozycję i przedkłada jako projekt uchwały.

II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz podkreślił wymiar demokratycznych decyzji, które zapadają w trakcie posiedzenia Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Poinformował, że jest to burza mózgów i czasami są to sprzeczne interesy, które Komisja musi pogodzić, dlatego te decyzje są takie, a nie inne.

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk  odniosła się do Rozdziału  92604  Instytucje kultury fizycznej, gdzie zwiększa się plan dochodów i wydatków o kwotę 63.765 zł w związku z prowadzeniem zajęć na lodowisku oraz realizacją cyklu imprez o charakterze sportowo-rekreacyjnym.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że na zajęcia na lodowisku przeznacza się kwotę 27.665 zł, natomiast 36.100 zł jest przeznaczone na realizację porozumienia z MOPS-em na prowadzenie imprez.

II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz poinformował, że kwota, która pojawiła się w tym rozdziale, wynika z wygranego konkursu. Dodał, że codzienne pierwsza zgłaszająca się trzydziestka dzieci wchodzi na lodowisko bezpłatnie. 


Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.



Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przewodnicząca Komisji ZRiSS Renata Fredyk poinformowała, że podczas poniedziałkowego dyżuru radnej wpłynął do wiadomości radnych Rady Miasta list otwarty złożony przez instruktorów pływania dotyczący konfliktu pomiędzy Prezesem KPS-R Orka a zatrudnionymi tam instruktorami.

(pismo – zał. nr 14)


	II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz poinformował, że zapoznał się z tym listem. Stwierdził, że formuła listu otwartego nie wymaga od radnych, by podejmowali dyskusje i wydawali decyzje w tej kwestii. 



Ad 5. Przyjęcie protokołów  poprzednich  posiedzeń Komisji.


Protokół Nr 13/2011 posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 16 grudnia 2011 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.


Protokół Nr 14/2011 posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 21 grudnia 2011 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.





Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji ZRiSS Renata Fredyk zamknęła posiedzenie Komisji.

Protokołowała:
Beata Skrzypek	                                               Przewodnicząca Komisji
						Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych
							   (-) Renata Fredyk
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